

Д. В. Печёнка
Науч. рук. Н. Н. Мезга,
д-р ист. наук, профессор

ВООРУЖЕНИЕ 14-ГО МЕХАНИЗИРОВАННОГО КОРПУСА КРАСНОЙ АРМИИ НАКАНУНЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

У 14-го механизированного корпуса накануне войны было печальное положение с обеспеченностью боевой техникой и вооружением. В корпусе на 17 июня 1941 года находилось 520 танков, из них 6 БТ-5, 504 танка Т-26, 10 танков Т-27 – это лёгкие танки устаревших конструкций, со слабой бронёй, которые подлежали замене по мере поступления новых машин [1, с. 448]. Но новых танков моделей Т-34 и КВ не было. Процент обеспеченности корпуса танками составлял танками 51,8 %. По бронемашинам было ещё меньше. Всего их на 17 июня 1941 года в корпусе было 44 единицы, из них 23 модели БА-20 и 21 модели БА-10, обеспеченность составляла 16,4 %. Положение усугублялось низким качественным состоянием техники. Поспешное формирование новых соединений привело к тому, что в первой половине 1941 года танки устаревших модификаций (Т-26, БТ-2, БТ-5 и БТ-7) эксплуатировались сверх нормы, и к началу войны их моторесурс составлял 75–100 часов [1, с. 457]. Остро ощущался недостаток артиллерии. Ей корпус был укомплектован на 12,5 %, а имевшаяся зенитная артиллерия не могла обеспечить безопасный марш танков в случае появления авиации противника [2, с. 126]. Ситуацию с обеспечением характеризуют слова командира 14-го механизированного корпуса С. И. Оборина в разговоре с командующим 4-й армией А. А. Коробковым и начштаба Л. М. Сандаловым: «Артиллерийские части получили пушки и гаубицы, а снарядами обеспечены не полностью, тягачей пока ещё нет. Автомашин не хватает. Наш парк ещё не способен поднять весь личный состав корпуса» [3, с. 63].

Таким образом, 14-й механизированный корпус имел низкий уровень боеготовности в плане обеспечения вооружением. В результате он не смог сдержать немецкие танковые соединения первые дни войны.

Литература

- 1 История Второй Мировой войны 1939–1945 годов : в 12 т. – Москва : Воениздат, 1974. – Т. 3: Начало войны. Подготовка агрессии против СССР. – 504 с.
- 2 Анфилов, В. А. Провал «Блицкрига» / В. А. Анфилов. – Москва : Наука, 1974. – 613 с.
- 3 Сандалов, Л. М. На московском направлении / Л. М. Сандалов. – Москва : Наука, 1970. – 367 с.

М. М. Поляков
Науч. рук. О. Г. Яценко,
канд. ист. наук, доцент

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОПУЛЯРИЗАЦИИ БЕЛОРУССКОЙ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ В БЕЛОРУССКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ МУЗЕЕ НАРОДНОЙ АРХИТЕКТУРЫ И БЫТА

На современном этапе распространение знаний о народных традициях белорусов важно для развития общества, трансляции исторического опыта молодым поколениям. Актуальной формой популяризации национальной культуры выступает реконструкция праздников, реализацией таких проектов занимаются фольклорно-этнографические коллективы, музейные учреждения. Целью исследования является характеристика комплекса мероприятий, направленных на популяризацию белорусской народной культуры в Белорусском государственном музее народной архитектуры и быта.